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Задача 1 уровня:
Какое из не​ра​венств вы​пол​ня​ет​ся для чисел А = 1648, В = А316 и С = 22004? 

1) A<B<C

2) А<С<В

3) В<А<С

4) С<В<А

Тема «Работа с различными системами счисления»

Обоснование
В данной задаче проверяется: 1) ученик понимает, что сравниваем числа в одной системе счисления и умеет их сравнивать; 2) умение переводить числа из одной позиционной системы счисления в другую по известному алгоритму.
Решение задачи (один из вариантов, можно переводить в одну любую систему счисления)
Пе​ре​ве​дем числа в де​ся​тич​ную си​сте​му счис​ле​ния и затем срав​ним их:

 

А = 1648 = 1⋅82 + 6⋅81 + 4⋅80 = 64 + 48 + 4 = 11610.

В = A316 = 10⋅161 + З⋅160 = 16310.

С = 22004 = 2⋅43 + 2⋅42 + 0⋅41 + 0⋅40 = 2⋅(64 + 16) = 16010.

 

По​это​му: А < С < В. Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 2.

Задача 2 уровня:
В системе счисления с некоторым основанием число 65 записано как 1001. Укажите это основание.

Тема «Работа с различными системами счисления»

Обоснование
В задаче проверяется 1) понимает ли ученик развернутую запись числа и принцип записи чисел в позиционной системе счисления, 2) умение записать развернутую запись числа с неизвестным основанием, 3) умение составить и решить уравнение для определения основания системы счисления.

Решение задачи
Обозначим искомое основание через n. Исходя из правила записи чисел в позиционных системах счислениях, 1001n = n3 + 0 + 0 + n0. Тогда n3 + 1 = 65, а n = 4.

Ответ: 4.

Задача 3 уровня
Даны 4 числа, они за​пи​са​ны с ис​поль​зо​ва​ни​ем раз​лич​ных си​стем счис​ле​ния. Ука​жи​те среди этих чисел то, в дво​ич​ной за​пи​си ко​то​ро​го со​дер​жит​ся ровно 6 еди​ниц. Если таких чисел не​сколь​ко, ука​жи​те наи​боль​шее из них. 

1) 6310·410
2) F816+110
3) 3338
4) 111001112
Тема «Работа с различными системами счисления»
Обоснование
В данной задаче проверяется: 1) ученик понимает, что сравниваем числа в одной системе счисления и умеет их сравнивать; 2) умение переводить числа из одной позиционной системы счисления в другую, 3) ученик понимает, что для проведения вычислений числа необходимо перевести в одну систему счисления.  

Решение задачи
Пе​ре​ве​дем числа в де​ся​тич​ную си​сте​му счис​ле​ния:

 

6310·410 = 25210,

F816+110 = 15·16 + 8 + 1 = 24910,

3338 = 64·3 + 8·3 + 3 = 21910,

111001112 = 23110.
 

Пе​ре​ве​дем по​лу​чен​ные числа в дво​ич​ную си​сте​му счис​ле​ния:

 

25210 = 111111002 — 6 еди​ниц;

24910 = 111110012 — 6 еди​ниц;

21910 = 110110112 — 6 еди​ниц;

111001112 — 6 еди​ниц.

 

Ответ: наи​боль​шее число — 6310·410.

